

# 崇实女中:五月的歌潮

本版策划 付文霞 焦静 张凤春

## “五月歌潮”观后感

七(4)班 卞曹婧家长

那天应女儿的邀请我去观看了崇实女中举行的“五月歌潮”歌咏比赛。

首先是校女子管乐队的表演，看着孩子们个个有模有样的表演，让我明知道才刚刚排练了一学期，却还是误以为是一个经过长期训练的女子管乐队。

接着就是各个班级的表演，都有特色。七(4)班的一首“彩云追月”让我们的心绪随着歌声一起进入了对亲人的思念中，当我们还沉浸在翘首盼望亲人的情景中时，另一首“欢乐地那达慕”将我们的思绪一下子又带到了美丽的大草原，让我们“观看”了蒙古民族的古老传统竞技摔跤、射箭、赛马等等，让我们的心情豁然开朗。看着孩子们认真的表演，我更是高兴，希望来年的“五月歌潮”会办得更加出色。

## “五月歌潮”合唱比赛观摩感言

七(1)班 孙菲娅家长

十分荣幸作为家长代表应邀观摩镇江崇实女中举办的“五月歌潮”合唱比赛。

那天下午合唱比赛大幕在镇江影剧院拉开，孩子们展现出一台精彩的演出，高中组、初中组同学们以饱满的激情纵声高歌，时而高亢激昂，回肠荡气，时而委婉动听，引人入胜，在视觉、听觉给人美的享受。演出亮点纷呈，首先表现在服装、歌曲、动作搭配协调，效果非常好，给台下的观众带来了不一样的视觉冲击力。其次学校的组织非常到位，有序地进场、退场，按流程进行的演出，表现了学生的素养和纪律。同学们都把合唱比赛真正当作了一场演出秀来演绎。再次我认为通过合唱比赛展示了同学们的团队精神，同学们配合的都十分完美，整场表演步调一致，高度的配合。

给同学们助威打气的家长们也是整场演出很忙的，有的家长全程摄像，有的家长拍照的同时还要忙着鼓掌。3个小时很快过去，感觉意犹未尽，演出结束后，女儿找到我，第一句话就问我观后感。我告诉她，同学们都很棒！节目也很棒！下次也会多参与学校组织的家长活动。

## “五月歌潮”观后有感

江心玉的家长

“妈妈，我能用您手机下载两首歌吗？”

“嗯，当然可以。”

“妈妈，能否请您明天中午11:00就来接我和赵千越一起去吃饭？我们明天十二点半必须到达影剧院开始化妆、准备。您的票在我这，邀请您参加哦！”

“啊！太好了，我会准时，请你放心！”

“五月歌潮”从四月份开始小丫头就做准备了，女儿的那份兴奋、期盼和激动时刻感染我，从小孩去年有幸进入崇实女中，就像

图片由崇实女中提供



换了一个人似的，每个星期回来，我们都深切地体会到她有进步，有变化，学会了感恩、体贴、优雅和大度。孩子成长了，不光是身体，而是全身心的成长，作为家长我们由衷地高兴。

坐在剧场里，孩子们认真、投入、高兴，老师们忙碌、忘我、开心！每个人脸上洋溢着那种幸福是由内而外的，让我们做家长的感动不已。

台上的节目，精彩不断，高潮迭起。台上的小明星，让您忘却了，他们就是您平时身边会撒娇的小孩子，让您又真切地感受到那就是你们家的宝贝——激动人心，幸福长久！

## “惊心动魄”的演出

崇实女中七(1)班 仇诗雨

服装、舞台、灯光，一切准备就绪。只听“啪”的一声，灯光打在了身上，亮得晃眼。

此刻，无数的目光都在注视着我们。“扑通、扑通”心脏跳得很厉害，我甚至怀疑，台下的人们都能听见，就在这时，悠扬的钢琴声传来，我的心跳奇迹般地缓和了不少。深吸一口气，一个个音符从嘴里冒出，思绪也随之翩然起舞。

## 此曲只应天上有

崇实女中七(1)班 罗安琪

13号的表演在热烈的掌声中结束。啊，要轮到我们班了。我们一个个雀跃着走向后台，焦老师有条不紊地让我们彩排一次。不知怎的，我的心突然紧张起来了，身体也僵硬了，一时之间动作也差点忘了做，只剩下最后一个班了，我的心跳动得愈发厉害了，莫名地咳嗽起来，也越发害怕了，我拉着冷田园的手，似乎是我拉得很紧，冷田园转过身对我说：“没事的，来跟我做，深呼吸，吐气……”慢慢的，我没那么紧张了，歌曲也结束了，我拉着丁涵，赶紧往下走，腿都软了，冷汗也流出来了，我一个踉跄跌在座位上，这才让我把心定下来，长舒了一口气，继续欣赏其他表演。

## 五月歌潮

崇实女中七(3)班 段玉

我期待了2个多月的“五月歌潮”终于翩翩而来。开幕时管弦乐队吹奏《欢乐颂》和《走向复兴》。前者轻快欢乐，后者慷慨激昂，让我的心情一下子变得激动起来，有着一种勇往直前的冲动。主持人妙语连珠的台词将我们带入一个又一个美妙的歌声中。各班唱的歌曲唱得人们热血沸腾。我最喜欢的是高一某班唱的电视剧中黛玉葬花时放的背景音乐。那叫一个柔肠百转，婉转缠绵，再加上那蓝色的及膝长裙，竟让我不由想起黛玉那见犹怜的模样。最让人拍案叫绝的是这个班的创意。她们第二首是英文歌，热情奔放，与第一首曲风有着云泥之别。第一首结束后也不知怎么的把蓝裙子扯下来，露出米黄色的超短裙。整齐一致的动作，两个

人一对的舞蹈为她们增分添彩了不少。我与同学们都在下面小声讨论：“要是她们不得第一，那谁敢得第一呀！”我们班唱得也相当不错，只是与她们相比失色不少。压轴的自然是校合唱队的两首歌。五月歌潮，让我们用歌声表现自己的心情！

## 五月歌潮

崇实女中七(3)班 孙洁

风车山上，姹紫嫣红，美丽的崇实迎来了第一届“五月歌潮”。我们相聚在影剧院，共同欣赏这“五月歌潮”汇演。

首先出场的是校管乐队，小号声音嘹亮，响彻影剧院的上空；中号声音厚重，富有穿透力；大号声音低沉，给人一种很稳重的感觉……轻盈欢快的《欢乐颂》，气势磅礴的《走向复兴》，一种高大上的感觉油然而生。

我最喜欢的还是《礼》和《唱脸谱》(因为我就是其中一员)，这些女孩儿们穿着白色的连衣裙，白色雕花皮鞋，看上去个个都可爱无比。这两首歌风格迥异，一个优雅无比，一个却气势十足。

当然，最厉害的还要属合唱队员们，她们压轴出场，《簸箕上的麻雀》被她们一演绎，仿佛有了生命一般。

## 永不停息的歌声

崇实女中七(1)班 王唯洁

学校一年一度的五月歌潮歌咏比赛终于拉开了帷幕。

早在一个月前，那股热情就在班上炸开了，背歌词，记旋律，分声部，选衣服……再到现在，已经站在了京剧院的后台。盯着镜子上画着浓妆，有些陌生的自己，我狠狠地掐了下自己的大腿——“哟痛！”这不是梦！

我努力睁开被假睫毛压得睁不开的眼睛，安静的后台听不见一点声音，大家抿紧了嘴，等待表演的开始。“下一个，初一(1)班。”我们小心地迈上台阶，当熟悉的旋律响起时，我的大脑忽然变得一片空白。望着台下黑压压的人群，一阵莫名的惬意缠绕在我的心房。紧张的人不在少数，指挥也没有平日的淡定，有些茫然的望着我们，在不知不觉中，歌曲的高潮来到，我低着头只希望快点下台，零零碎碎的掌声终究抵不过内心的失落。

五月歌潮在我们复杂的心情中结束。我觉得那些为数不多的美好固然是令人愉悦的，但我们也要去珍惜那些不足。比赛已经过去了好几天，但那两首留有遗憾的歌曲依旧在我耳边回响，也许它永远不会停息吧。

(指导老师 焦静)

## 五月歌潮

崇实女中七(3)班 韩心怡

五月热情洋溢，五月青春如火，五月是歌的海洋。数百名崇实学子，在欢快的五月，

把满怀激情的歌唱响！  
让我们一起，  
青春飞扬，  
放飞梦想！

## 五月歌潮

崇实女中七(4)班 胡慧颖

聚光灯照在头上，  
熟悉的旋律在耳畔萦绕。  
渐渐的，忘记了自我，  
沉浸在这灵魂的高歌。  
轻问，  
何来今日顺利，  
何来今日精彩，  
笑答，  
天多大，地就多大；  
心多大，舞台就多大。

## 放飞梦之鸽

崇实女中七(3)班 濮子璇

清晨，我放飞一只白鸽，  
任它自由翱翔，  
站在那宽敞的舞台，  
灯光闪烁，她们歌颂，  
祖国河川，民族英雄，  
在音乐的海洋里  
梦想天空分外蓝，  
那是一只梦鸽，  
渐渐地，渐渐地，  
飞向远方。

## 少女欢歌

崇实女中七(2)班 陆辉

登上闪耀的大舞台，  
里面满是欢乐的少女。  
她们欢心歌唱，  
好像天堂间的仙子。  
少女们婉转动听的歌声，  
回荡在崇实学子的心中。

## 五月歌潮

崇实女中七(2)班 夏羽舒

我们站在希望的舞台上，  
我们用自己的方式，  
唱出自己心中的声音。  
当一阵阵音乐响起，  
当一束束荧光洒下，  
我们用歌声装点世界。

## 五月的歌潮

崇实女中七(4)班 唐澈

那一个个华丽的音符，  
重重地踏在人的心尖。  
又似一只只精灵，  
踮着足尖打转儿。  
漂亮的脸蛋和华丽的服装，  
像黎明的晨曦，  
涌动着生机，  
绽放着青春。  
在这充满激情的五月，  
让漂亮的歌声，  
点起一把永不熄灭的火！

## 五月歌潮

崇实女中七(3)班 孙芷妍

风儿轻轻拂过同学们那可爱的脸庞，  
高大的镇江影剧院，  
同学们陆续走了进来。  
家长们娴熟地为我们化着妆。  
中华礼仪的博大精深，  
古代京剧的深奥精微。  
一阵阵掌声，  
一片片笑容，

轰动了全场。  
这一光辉早已映入我的心灵。  
友谊，必将长存天地。

## 五月歌潮

经过漫长的等待，终于快轮到我们了。我第一次体会到两首歌的时间，原来是这么难熬。

——七(1)班 汪思琪

我顺利地结束了串词，心终于放下来了，可以好好地欣赏压轴节目——校合唱团表演。

——七(1)班 戴晗倩

“五月歌潮，现在开始。”五个主持一齐说出，大厅内顿时鸦雀无声，全被舞台中央所吸引住了，心里是说不出的喜悦与欣慰。

——七(1)班 卜婧彤

我们在台上镇定自若，穿着与大海相同颜色的连衣裙，摇啊，摇啊，像大海的波澜，犹如宝宝的网床，在风中，在箫声中摇曳着，欢唱着，沉醉着……

——七(1)班 周玥

从五月的开端，到五月的末尾，学校无处不洋溢在歌曲的海洋里，不管在哪，都能听见优美的旋律，走廊上，教室里，操场上，整个学校仿佛都沉浸在歌的世界里。

——七(1)班 戴瑶琪

动作娴熟的化妆师先往我脸上喷水，接着又往脸上抹粉让我变得白白的。然后撕下两片假睫毛，往我眼皮上粘，她又帮我重新整理发型，扎了个高高的马尾，又画了蓝色的眼影，变得像蓝色妖姬似的。

——七(1)班 翟婧媛

《槟榔树下摇网床》和《闲聊波尔卡》，熟悉的旋律在我的耳畔响起，我看着指挥，听着同学们歌声，我也张开嘴唱了起来，不到一会儿，我的紧张感全部消失了，我感到有轻柔的海风正在抚摸着我，是那样舒适和温柔。

——七(1)班 王或婉

(指导老师 焦静)

## 今年的五月，注定不平凡

歌毕，台下掌声响起，在那一刻，我的心情有些激动，有些欣慰，更有点释然。

——七(4)班 张佳妍

这一天，我们用最美丽的歌声诠释了我们辛苦的汗水。

——七(4)班 陈思怡

音乐，是一门艺术。她触动我们的灵魂，听听音乐，生活变得美妙起来。

——七(4)班 孟子暄

一想到我们耀眼的聚光灯下唱着我们精心排练的歌，我的瞌睡虫就会全部消失。

——七(4)班 唐韵琦

同学们铆足劲在练歌，从一开始的生涩，到彩排时的流利。

——七(4)班 唐韵琦

镁光灯打在身上时，看着下面的观众，立刻变得自信了。因为，那一刻，舞台是我们的！

——七(4)班 顾哲菱

团结就是力量，一个班级是一个整体！

——七(4)班 谢瑾仪

乐滋滋的我们，不是为了打扮美丽而高兴，是因为比赛而激动。

——七(4)班 王雨琦

当天上午，身在学校心在影剧院。我盯着钟表，一秒、两秒，时间兄，走快一点！

——七(4)班 许千烨